
令和２年度 緑のカーテン事業について

今年度は、市の施設 16 か所にゴーヤの苗やプランター等の資材を配布し、緑のカーテンを設

置しました。

各施設の緑のカーテンを設置しての感想や写真の中から、いくつか掲載します。

○設置施設 市役所第二別館前

感想

今年度は、ゴーヤに加えて試験的にパッションフルーツ（苗）を２株植えました。

パッションフルーツはゴーヤに比べ成長が遅く、盛夏の時期にはカーテンになりませんでしたが、

最終的には写真のように十分窓を覆うほどまで成長しました（写真左側）。

残念ながら果実は取れませんでしたが、栽培についてはさほど難しくなく、鉢上げして屋内に

取り込めば冬越しもできるそうですので、家庭での緑のカーテンにもいいのではないかと思いま

す。ただし、枝の蜜腺にアリが集まりますので、その点には注意が必要です。

ゴーヤについては、プランターではなく植込みに地植えのため連作障害の心配もありましたが、

特に障害もなくよく育ちました。



○設置施設 菊間保育所

緑のカーテン事業に参加したのは 2 年目で、昨年度の反省を生かしながら設置し、水やり等子

ども達と生長を楽しみながら見守ってきたところ、見事なグリーンカーテンとなり大喜びしまし

た。

ゴーヤの実の収穫も楽しみで、小さいクラスの子ども達までもが「もう、穫れる？」と毎朝観

察し、においのチェックまでする姿が微笑ましかったです。



○設置施設 朝倉ふるさと古墳美術館

感想

お世話をするのが、楽しかったです。休館日の時に水があげれなくて、心配になりました。か

なり雨が、続いたとき、つるの勢いがなくなってしまいました。

苗の予備が、ほしいです。

○設置施設 九和保育所

感想

緑のカーテンづくりに挑戦して 3 年目。年々試行錯誤しながら育て今年はやっとカーテンにな

りました。

0・1 歳児の保育室は、緑のカーテンで癒され、涼しく過ごすことができました。

子ども達が保育所の登降所の際に、ゴーヤの実がなっているのを見つけ、保護者との会話を楽

しんでいました。

収穫したゴーヤも給食でおいしくいただくことができました。

来年も緑のカーテンで、暑い夏を涼しく過ごしたいと思います。



○設置施設 亀岡児童館

感想

コロナ禍でネットの設置やプランターへの苗植えを子どもたちと一緒にすることができなかっ

たのは残念だったが、ゴーヤができたときは子どもたちが見つけて収穫し小さい物はゴーヤスタ

ンプにするなどして楽しむことができた。

保護者の方にも「緑のカーテンがあると見た目も涼しげで良いですね。」と言って頂いた。

海沿いで日差しが強いせいか葉が枯れてしまうのが早かったように感じたが、緑のカーテンの

おかげで気になっていた夕方の西日が和らいだので設置をしてみてよかった。



○設置施設 亀岡保育所

感想

ゴーヤカーテンにおいて収穫したゴーヤはゴーヤチップスに調理すると子どもにも人気のメニ

ューになりました。ゴーヤカーテンをして日陰にはなったが、思う以上に西日の差し込みがかな

り強くゴーヤカーテンの効果がでているかどうかはわかりかねる状況であった。

ゴーヤのカーテンを見るだけでも清涼感をかんじることができ良かった。

○設置施設 伯方認定こども園

感想

昨年に続き、今年度もさせていただきました。今年度は何がいけなかったのかあまり育たずカ

ーテンにはならなくて残念でした それでもゴーヤが育つ様子を親子で観察したり、毎日見るこ

とを楽しみにしている子どももおり、微笑ましい場面がありました。

来年もチャレンジしたいと思います。

ありがとうございました。



○設置施設 楠風園

感想

今年は梅雨期間が長く、また猛暑の為、なかなか実が大きくならず心配しましたが、９月に入

り日に日に成長し、たくさんの葉や実をつけてくれました。室内の気温の上昇を抑えられただけ

でなく、葉の緑は涼しげでした。

入所者様も水やりや肥料やりを協力してくださり、成長を楽しみにされていました。

そして、収穫も一緒に行い、調理員さんに調理していただき、食事に何度も登場しました。

ありがとうございました。


